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OspaTikn evoTnTa: Apyés Avaroyietikig llpotvmonoinong, Kataoskevn ko A&loroynon
AvoroyieTiK@V Ilpotinmv

Epotpa 1
a) Aivovtol 6Tov TapoKAT® Tivaka 0l GOPELTIKES TANPp®OEiceg amolnADGCELS KOl TO TEAIKO
EKTILDOUEVO KOGTOG TOV GUVOMKADV Aol UMOCE®V:

"Etoc EEEMENG
"Etog Telko
Svupdvrog 0 1 2 3 EKTIULDOUEVO
KOGTOC
1 1.001 1.485 1.762 w X
2 1.250 Y 1.820 1.862,30
3 1.302 1.805 2.122,50
4 Z 2.278,80

H e&éMén tov amolnuiwcemv otapatdel 6to 40 £T0G6.

To 1eMKO EKTIUOUEVO KOOTOC TV omolnuidcemv Yoo ta €t ovuPdvrog 2 ko 3, €xet
vroAoyiotel pe yxpnon g Pacikng pebodsov Chain Ladder.

(i) Na vmoroyiotodv o W, X ko Y.

[a to €10 ovuPdavtog 4 ypnowomombnke m pébodog Bornhuetter-Ferguson, pe
dedovievpéva acpdrotpa 2.500€ kar avopevopevn tiun yuo tov otk {nuav (LR) 90%.
(if) No vroloyiotei n Tiun tov Z.
(iii) No. vmoAoylotobv ot exkpepeis amolnudoelg (outstanding claims) yio 6la o £t
cuupavroc.
(6 povadec)

B) H ocuvéptnon mokvotnrog mBavotnTog Hog YOppo Katovouns divetal pe v TopoKato
TOPOUETPIKT LOPPN:

a xa

a a—1
peT(a)

f(x) = x*te v yia x >0

(1) Na exQpactel 1 TOPUTAVO GLUVAPTNON TLKVOTNTAG TOAVOTNTAG VIO TNV HOPPT] HEAOVG
NG EKOETIKNG OKOYEVELNG, TPOGOI0PILOVTOG OAES TIG TYETIKES TAPOUUETPOVGE.

2

(i) Xt ovvéyelo va deiytel O6TL 0 PEGOG KO 1) OOOTOPE TNG KOTOVOUNG €lvan [ Kot %

avTicTotyO.
(4 povadec)
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Epotpa 2

1
a) Ot omolnudoelg éovv omm v  f(x) = %e"x + %e_gx , x>0 ko 10 TEPODPLO

ac@aAeiag 1oovTol pe 0= % No Bpebei n mbavomta ypeokomiog y(u).

(5 povédec)

n
B) Aivovtar m o.m g Ly ion pe Pr(L; =n) = G) , i=1,2,... xkau 8 =1. Na Bpebei n

pomoyevvnTplo. My (1) g HEYIOTNG CMPEVTIKNG ANMOAELNG L Kot 6T GUVEXELN, HECH QTG VO

e€oyBein fi(n).
(5 povadec)
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Epotmpa 3

To vyog tov amolnudcewv (oe povdadeg tov 1.000€) evdc yopTOQELANKIOV OGPOMCUEVOV
LOVTELOTOLEITOL [IE TN XPNON TNG TUYaiaG LETABANTNC X pE ot TV ¢
a

ac
fX(X):W, X=cC

omov a > 0 kou ¢ > 0 glvar o1 TAPAUETPOL TNG KOTAVOUNG.

Q) Na emBeforwbet 6T | 0Bpo1oTIKY| GLVEPTNON KaTtavouns g .| X diveton omd Tov TOTO:
c

a
Fy(x) = 1—(—) , x=c (ko 0y x <c).

X

YnoBétovpe 611 ¢ = 2,5, aAhd to a sivor dyvooto ko extipdror and €va tuyaio Ostypo
X1, X2, ey X

(i)  Noa deyyBei 6T 0 ek TG péYIoTNC TOavoeavelog (MLE) ywa v a givar:
n

n Xi
foln (5)
(ili)  No vroAoylotel N AGLUATOTIKN SLOKVUAVOT Yot TNV @ KOl VO YPOPEL 1] ACVURTOTIKN
KOTOVOUN TNV 07010 KATA TPOGEYYIon akoAovdei 1 a.

a=

(iv) Eoto éva delypo 30 mapoatnpnoemv omd Ty Katavoun T .1 X yio. To 07010 1oyVeL:

“oln(x;) = 32)9.
No vroloylotel 0 eKTIUNTNG HEYIOTNG TOAVOQPAVELNS Yo TNV d, kabdg Kot Eva 95%
SLAGTNHO EUTIGTOGHVNG Y TV a.

Atvetar zg g5 = 1,96.

(V) IMa to Tpéyov €1og, vroBETovpe OTL TO VoG TV amolnUdce®V aKoAovOel TV KoTavoun
MG T.U. X pea = 6 kot ¢ = 2,5. O tAn0wpiopndc yio 1o emOUEVO £TOC VOUEVETAL VO EIval
5%.
Noa vmoloyiotel 1 mbovotnta 6Tl T0 VYOG TOV Amo{NAOCE®MV 0T0 ETOUEVO €T0¢ Oa
Eemepdioet Tic 4.000€.

(10 povéoeg)
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Epotpae 4

a) Katd ™ o1dpkelo VTOAOYIGHOV ACPUAIGTP®V SOLPOPOTOMUEV®VY AV TEPLOYN LUE TO TPOTVTO
BUHLMANN — STRAUB ypnowomombnkav to akéAovba dedouéva ava étog j=1, 2, 3, 4
Ko ava wepoyn i=1, 2, 3

4 4 4
_ 1 1 el o o
I | w; = Z Wij Xi = Wz W1]X1] Vi = §Z Wij (XI] - Xl) Wi (Xl - X)
j=1 V=1 j=1

1 50 1,406 0,536 0,887
2 300 1,298 0,125 0,191
3 150 1,178 0,172 1,348

Noa vroAoyiotel 10 0oQAMGTPO Yo TV mepLoyn 1.
(6 povadec)

B) Atvovtat ot akdAovBeg TANpOPOpPiES Y1 Eva XOPTOPVAAKIO:

o O apBpog TV amolnumcemy Katd T d1dpkelo. Tov £Tovg akoAovbel katavour, Poisson
100—p
100
¢ H xatavoun tov p ivar opotdpopen oto ddotnua (0, 100]

HE HEGO

Kotd ) dudpketa tov tedevtaiov 4 etdv, tapoammpndnkoav cuvolikd 5 nuiés. No Bpebei n
ektiunon Buhlmann yw tov avopevouevo aplOpd tov anolnudceny e eTOuevNc
TEPLOJOV.

(4 povadec)

F3W2.PRO9 4/5




*Of oz ENTYNO
ANAAOTIZTQON
EANANOE OEMATQN ESETASEQN | WPROS

Epotpa 5
a) 'Eva yopto@uAdkio amoteAeiton amd dvo kotnyopieg ocvpPforaiov. Ta pwod ond to
ocvpPoiato avikovv otnv katnyopio I kot ta vwdéAouto picd cvuPoAdio aviAKOLY OGNV

katnyopia II. To TAN00¢ TV cuVOAMKOV £To10V amolnuacewv ¢ Kotnyopiog I akolovOel
—lln

Katavour Poisson pe o.m.m. Kot A=l kot T0 TANOOC TV GLVOAMK®OV ETNOLOV

n!
amolnuoocewv tov Katnyopiog II akolovbel kotavoun Poisson pe A=2. To Vyo¢ twv
armolnuidcemv og kb Katnyopio umopel va Aapet ioomiBava tic Tipég 1, 2, 1 3.

(i) Na dgiéete 011 N WOaAvOTNTA 0L GLVOMKEG €TNGLEG MOlNUOGELS S €vOC cuufoAaiov

and v katnyopio I va givor dyoug 2 wovtar pe: P(S=2|A=1) = % e L.

(if)  Na dgiéete 011 N WOaAvOTNTA 0L GLVOMKEG €TNGLEG aMOlNUOGELS S €vOC cuuforaiov

and v katnyopio Il va givar Vyoug 2 1oovtan pe: P(S = 2|A = 2) = ge"z.

(iii) Xpnowomnowwvtag to (i) xan (i) va dgi&ete 6TL M MOAVOTNTA Ol CUVOMKES ETNOLES
amolnuwocelc S evoc cvpPoraiov avefaptntog Kotnyopiog va gival VYovg 2 1GovToL
e
7 4
PS=2)=—el+=-e?
( ) 36 ¢ + ¢
(iv) 'Evo ocopPoloio emhéyston tuyaio kot Yo T0 oLufoAato avtd  TopoTnpnOnkay
oLVOMKEG etnoleg amolnumoel S vyovug 2. Na Bpebei n mbavomnta 1o cupPoiaio
avtd va avikel oty katnyopio I: P(A = 1|S = 2).
(5 povéoec)

B) Eotowo S=X;+X,+ ..+ Xy0t ocvovolikéc amolnuudocelg €vog yopTOQLACKIOL OV
TEPLYPAPOVTOL LE 0L KOTOVOUN Yot TOV aplOpnd tov (udv N Kot pio KATevourn Yo To VYog
TV arolnuocenv X;. To xaptopuAdkio avtaceaiiletarl pe cOpPacn tomov Excess of Loss
pe mpotepadTNTO M, ONAadn 0 avIacEAASTNS Yoo KaBe {nud pe dyog X>M emiPapdveton
pe to mocd X-M.

(i) No vmoloyicete 10 k0Bapd avtac@EAAIGTPO (AvaUEVOUEVES  amOlNMMOGE TOV
avTaoQoMoTh Yopig emPapbveelc) yia v mepintmon 6mov E(N)=2, M=2 kot X; &yxet
kotovoun f(x) = 4 * (1 +x)75, x>0.

[onueioon: E(max(X — M, 0) = fooo P(X—M > t)dt]
(i)  No vmoloyicete Vv mocooTiaio avénon tov Kabapov aviacPaiiotpov av kdbe (nuid

vyovug X av&avetor Aoym tinbwpiopov oel,02X yopic adiayn g Tpotepardtntag M.
(5 povadec)
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